
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 21 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Centro Cultural Anísio Santos, do município, PORTEIRINHA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Rodrigues da Silva, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Adriane Alves Martins - CEMEI Vovó Amélia
Amanda Barbosa Cunha - CEMEI São Francisco de Assis
Ana Lúcia Pereira dos Santos Gaudêncio - CEMEI Zé Carioca
Ana Tereza Neta Rocha - Associação Feminina Rural de Andaraí
Angela Valéria Silva Cangussu Fonseca - Secretaria de Educação
Carla Conceição Moura - CEMEI Fundação Menino Jesus
Cláudia Gomes Silva Oliveira Ribeiro - Escola Municipal Alto Jatobá
Cleonice José dos Santos Muniz - CEMEI Arco Íris Encantado
Davi Gomes de Oliveira - CMDRS-Núcleo Miguelzinho
Dárcio Pereira da Silva - Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Barreiro Dantas
Deusdete dos Santos - Gerência de Associativismo e Cooperativismo
Edmárcia Aparecida Nunes - Prefeitura Municipal
Edson Lucas Quintiliano - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Elza Rodrigues de Jesus Santos - Educação Infantil
Eunice Barbosa da Cruz Silva - Escola Municipal José Rodrigues da Silva
Fabiana Oliveira Silva - Escola Municipal Dona Caçula Mendes
Ilenilde Moreira Santos - CEMEI Vovô Júlio
Júlia Antunes Cantuária - Escola Estadual Odilon Coelho
Joaquim Orozimbo Correia - Escola Municipal Dona Gercina Vilasboas Alves
Jocileia Rosa Silveira - Dona de Casa
José Carlos de Souza - Rádio Liberdade FM
Joseni Fernandes de Souza - CEMEI São Geraldo
Juscilieia Márcia Teixeira Rodrigues Dias - Escola Municipal Karen Cristina Nascimento Silva
Lurdes Aparecida Silva - CEMEI Turma da Mônica
Luzia Maria de Souza - Escola Estadual Joaquim Marcelino da Conceição
Maria Aldeni Antunes - Escola Estadual Mestre Tomaz Valeriano de Araújo
Maria Dolores Pereira Araújo - Secretaria Municipal de Educação
Maria Ione Pereira dos Santos Diniz - CEMEI Cantinho Feliz
Maria José da Silveira Dias - Escola Estadual Miguel José da Cunha
Marinalva Alves Souza - CEMEI 
Marlene Costa - Centro Municipal Amor e Luz
Oscarino Aguiar Cordeiro - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Rosane Shyrlei Santos - CEMEI Fábio Castor dos Santos
Thaise Campos Oliveira - CEMEI Comecinho de Vida
Valdecy José Dias - Associação dos Pequenos Produtores Rurais da Região de Mumbuca
Valdivino Teixeira de França - Associação Comunitária de Barreiro da Palha

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
PORTEIRINHA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Apresentamos o material relacionado acima fizemos explicacao oral para conhecimento de todos.



Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foi explicado sobre objetivos, funcionamento e import&Atilde;&cent;ncia da Comissao.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foram mostrados os mapas e explic que eles são utiliz para delimitar as áreas  trabalho do recensen

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: apresentamos os conceitos, explicamos suas finalidades e respondemos às perguntas dos presentes.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: apresentamos o material e explicamos sua util para o trab do recens e para a qualid do trabalho.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: foram apresentados os mapas e explicada a importância de sua exatidao para a qualidade do trabalho.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Alguns dos presentes ainda têm dúvidas sobre os limites com Riacho dos Machados, no Povoado de Alto Jatobá.Explicamos que essa dúvida já foi sanada
pelo IGA. Mostramos inclusive o laudo técnico desse Instituto, feito em visita ao local. Alto Jatobá pertence a Porteirinha.
Também com relação ao Povoado de Angicos: Alguns pensavam pertencer a Porteirinha, mas pertence a Serranópolis de Minas. Essa dúvida já foi sanada
em 2007, quando foi verificado que esse Povoado pertence a Serranópolis de Minas. Explicamos que somente a Assembleia Legislativa tem poder de mudar
limites. A nós servidores do IBGE cabe respeitar os limites definidos em Lei. Quanto aos limites intramunicipais, a administração municipal não tomou
providências para editar as leis necessárias para criação de bairro.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
As dúvidas existentes são as relatadas acima, já solucionadas.Os dois povoados citados acima se localizam próximo aos limites intermunicipais.Mostramos o
PDA carregado com o mapa do município e explicamos sobre a sua exatidão. Todos concordaram que atualmente as dúvidas podem ser sanadas através
desses equipamentos.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Estamos com vários municípios atualizando suas leis de limites. Porteirinha é um deles. Estamos aguardando a participação da Câmara Municipal para
aprovação de novas leis de limites.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Todos os presentes se comprometeram a nos apoiar nas ocasiões em que houver necessidade, especialmente no que diz respeito ao transporte e
hospedagem dos recenseadores e na ajuda para encontrar pessoas ausentes através dos vizinhos, parentes, etc.

Outros Assuntos:
Relacionamos alguns itens que nos trazem dificuldades nas ocasiões de censo:



1) a falta de experiência dos recenseadores. Eles vão depender muito do apoio de todos;
2) a falta de transporte para os recesneadores.Os membros da Comissão se comprometeram a nos apoiar nesse item, na época do censo;
3) trabalhadores sazonais: necessitaremos muito do apoio da Comissão para definir que dessas pessoas serão consideradas moradoras, para serem
recenseadas

Recomendações ao representante do IBGE:
O representante do IBGE deverá sempre que possível estar em contato com os membros da Comissão e com as autoridades municipais, para uma
divulgação permanente da importância das informações produzidas a partir das diversas pesquisas realizadas no município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1) COPASA
2)CEMIG
3)banco do brasil
4)banco do nordeste
5)igrejas

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


